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Izgradnja zadovoljnijeg 
i vitalnijeg društva 
koje nalazi odgovore 
na negativne 
demografske trendove 

Vijeće za zapošljavanje, socijalnu politiku, zdravstvo i pitanja potrošača 

 

Europska unija suočava se sa znatnim promjenama na tržištu rada te brojnim 
demografskim i socijalnim izazovima koji su dodatno potaknuti procesom 
globalizacije. Negativni demografski trendovi, nedostatak vještina potrebnih za 
tržište rada budućnosti, neravnoteža između poslovnog i privatnog života te 
podzastupljenost žena na tržištu rada zahtijevaju kvalitetna rješenja. Ona su 
ključna za daljnje jačanje socijalne konvergencije te održivost gospodarskog 
rasta. Posebnu pozornost predsjedništvo će usmjeriti na utvrđivanje mjera za 
suočavanje s demografskim izazovima. Naglasak će se također staviti na 
provedbu politika usmjerenih na jačanje pristupa tržištu rada, na jednake 
mogućnosti, ravnopravnost spolova te promicanje cjeloživotne brige za 
zdravlje. Predsjedništvo će voditi brigu i o najranjivijim skupinama društva koje 
su u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti. Hrvatsko predsjedništvo stavit 
će naglasak na napredak u pregovorima, odnosno na dovršetak pregovora o 
Europskom fondu za prilagodbu globalizaciji i o Odluci o pojačanoj suradnji 
između javnih službi za  zapošljavanje. Nastavit će raditi i na ostalim aktualnim 
inicijativama te novim prijedlozima. 

 
 
 

Demografski izazovi i 
socijalna politika 

Hrvatsko predsjedništvo potaknut će raspravu o 
izazovima koji se odnose na negativne 
demografske trendove i politikama kojima se 
poboljšava standard života i rada te osigurava 
ravnoteža poslovnog i privatnog života. 
Predsjedništvo će organizirati tematsku konferenciju 
koja će biti temelj za izradu zaključaka usmjerenih 
na utvrđivanje mjera za suočavanje s demograf- 
skim izazovima. 

 
Predsjedništvo će potaknuti raspravu o razvojnim 
politikama vezanim uz zapošljavanje, osigurava- 
nje kvalitetnih i dostupnih radnih mjesta te 
socijalnih usluga, uz naglasak na regionalnu 
ravnomjernost. Posebna pozornost posvetit će se 
suzbijanju siromaštva i socijalne isključenosti 
najranjivijih društvenih skupina, ponajprije djece 

osoba s invaliditetom i marginaliziranih romskih 
skupina. 

 
Hrvatska će organizirati konferenciju o integrira- 
nom pristupu zaštiti djece u riziku od nasilja, 
dječjeg siromaštva i socijalne isključenosti. 

 



..................................................................................................... 28 .....................................................................................................  

  
 
 
 
 
 
 

Razvoj vještina, 
zapošljivost i 
konkurentnost 

Dinamično tržište rada zahtijeva stjecanje novih 
znanja i kompetencija koje podrazumijevaju 
cjeloživotno obrazovanje i osposobljavanje radi 
povećanja produktivnosti, inovativnosti i konkurent- 
nosti. Kreativna radna snaga pokretač je razvoja te 
zahtijeva kontinuirano stjecanje novih vještina za 
povećanje konkurentnosti i zapošljivosti. 

 
Na europskim tržištima rada postoje velike 
skupine ljudi udaljenih od tržišta rada. To su 
radnici koji zaostaju u prihvaćanju novih 
tehnologija, dugotrajno nezaposleni, socijalno 
isključeni, ali i žene koje zbog obiteljskih obveza 
nisu prisutne na tržištu rada te mladi koji nisu 
uključeni u programe obrazovanja ili osposoblja- 
vanja ili nemaju radnog iskustva. Uzimajući u obzir 
digitalizaciju i automatizaciju proizvodnih procesa 
i nove oblike rada, važno je naći zajednički 
odgovor kako bismo ostvarili veću zapošljivost 
navedenih skupina. 

 
Hrvatska će organizirati konferenciju kojom će 
potaknuti raspravu o osiguranju veće dostupnosti 
cjeloživotnog obrazovanja te razvijanju i 
unaprjeđenju vještina usmjerenih povećanju 
produktivnosti zaposlenih i zapošljivosti 
nezaposlenih osoba. Predsjedništvo će predložiti 
zaključke o razvoju vještina. 

 
 

Jačanje dobrobiti na radu 

U skladu s Europskim stupom socijalnih prava 
predsjedništvo će potaknuti raspravu o 
prilagođavanju uvjeta rada novim izazovima i 
potrebama na tržištu rada te očuvanju i stvaranju 
kvalitetnih radnih mjesta. Uz razmjenu dobrih 
praksi, razmatrat će se inovativni oblici rada kroz 
dijalog sa socijalnim partnerima i ostalim 
dionicima na tržištu rada. Predsjedništvo će 
potaknuti rasprave kojima će naglasak staviti na 
fleksibilnost u okviru radnih odnosa, ostvarivanje 
ravnoteže između poslovnog i privatnog života te 
dobrobiti na radu. 

 
 
 
 

Jačanje 
konkurentnosti i vještina kroz 
cjeloživotno obrazovanje 

 
 
 

Provedba 
Europskog 
stupa socijalnih 
prava 
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Ravnopravnost spolova i 
osnaživanje žena 
na tržištu rada 
Ravnopravnost spolova temeljna je vrijednost 
Unije. Stoga je važno promicati jednake 
mogućnosti i nediskriminaciju na temelju spola. 
Uključivanje žena na tržište rada jedan je od 
ključnih preduvjeta za ravnopravnu ekonomsku 
neovisnost žena i muškaraca, što smanjuje 
siromaštvo, socijalnu isključenost i omogućuje 
održiv gospodarski rast. 

 
Uzimajući u obzir nedostatno pristupačnu 
kvalitetnu brigu o ovisnim i bolesnim članovima 
obitelji, nedostatak specifičnih vještina na tržištu 
rada, nesigurne i atipične oblike zapošljavanja i 
rizik od uznemiravanja na radnom mjestu, 
Hrvatska će organizirati konferenciju na kojoj će se 
analizirati postojeće prepreke punom sudjelova- 
nju žena na tržištu rada. Predložit će se zaključci 
kojima će se utvrditi povezanost sudjelovanja 
žena na tržištu rada s obvezama dugotrajne brige 
o ovisnim članovima obitelji. 

 
 

Zdravstvo 

Polazeći od vlastitih pozitivnih iskustava u 
području presađivanja i darivanja organa, 
predsjedništvo će uložiti posebne napore kako bi 
se istražile mogućnosti tješnje suradnje između 
država članica i njezina daljnjeg unaprjeđenja. 

 
U sklopu dostizanja ciljeva održivog razvoja na 
području zdravstva, hrvatsko će predsjedništvo 
poticati rasprave o cjeloživotnoj zdravstvenoj 
skrbi. Suočeni s teretom starenja populacije i 
povećanom pojavnošću kroničnih nezaraznih 
bolesti, predsjedništvo želi potaknuti učinkovitije 
korištenje dostupnih rješenja u zdravstvu. 

 
Predsjedništvo će nastaviti raditi na usuglašavanju 
uredbe o procjeni zdravstvenih tehnologija, 
kojom se želi odgovoriti na rastuću potrebu 
analize učinaka novih lijekova i zdravstvenih 
tehnologija na razini EU-a. 


